

勇攀巅峰挑战不可能,我市两名选手央视比赛获佳绩

# 一起听听她们的挑战故事



丁秋月(左)和刘欣妍

本报记者 杨长喜 摄

本报讯(记者 陈奕兆 杨长喜 实习生 张宽航 上官弋力)在7月26日央视播出的《勇攀巅峰之挑战不可能》第五季第二期上,我市丁秋月、刘欣妍、杨越泽3名学生入选全国20强,成为我省仅有的进入决赛圈的选手。其中,丁秋月、刘欣妍分获第二名和第四名。昨日,记者走进信阳市第一实验小学采访到了这两位小勇士,听听她们的挑战故事。

丁秋月从小就对汉字比较感兴趣。小时候她把看到的汉字想象成不同的动物形状,并不断向妈妈询问,妈妈也会把一些文字拆分后让她来辨认,再大些她慢慢了解了关于汉字起源的故事,最后更是对由汉字构成的诗词的美妙意境沉醉不已。凭着对汉字的喜爱,她在小学二年级就将小学和初中所有课标内的诗词背诵完毕,并模仿古文写了一篇学习类的文言文发表在报纸上。

“在参加这次比赛中,我还差点当了逃兵。”丁秋月告诉记者,从海选到进入决赛,

每周一次的残酷淘汰赛对心理承受力都是挑战。每天高强度训练,精神上高度紧绷,3个多月的时间里,丁秋月也产生过想要放弃的想法,但老师、家长都及时给予她安慰、鼓励,特别是抗疫一线的医护人员面对艰难从没有放弃的抗疫精神,让她又积蓄起动力。5月底,她收到了中央广播电视台参与节目录制的邀请信,那一刻,她笑了。

“我的目标定得很低,能进入决赛第一轮就好,所以参赛没有压力。”凭借着良好的心态和稳定的发挥,她最终赢得了亚军。

丁秋月的母亲吕娟介绍,丁秋月参加比赛的过程并不是一帆风顺,中间差点止步于全国选拔赛。在5月份全国选拔赛中,选手们都在微信群里抢着答题,家里网速不好,丁秋月虽然都答出来了,但是网络延时提交不上,当时急得直流泪,但是手里一直按着鼠标从未放松。后来栏目组改成了手写答题形式,丁秋月才破涕为笑。

刘欣妍说,比赛前,她每

天都要训练7个多小时,注意观看拆分字体的各个结构,反复训练手速。

谈及比赛收获时,刘欣妍说,参加这次比赛,即使未能攀登顶峰,但能与这么多高手过招,让她明白了“山外有山,人外有人”的道理;通过汉字结缘,认识了从各个地区参赛的佼佼者,与小伙伴们结下了深厚的友谊;经过无数次的切磋,她更清楚地看到了自己的缺陷,“逝者如斯夫,不舍昼夜”,她会趁着青春年少,努力进取,不负韶华。

另据信阳市第一实验小学副校长杜娟介绍,学校一直很重视学生文学功底建设,教学上尤其是语文教学大力推进课改,引进多文本阅读,打造学生图书室,促进学生多阅读、多积累;开展常规化的活动,如古诗词大赛、老师利用早读时间讲解古诗词背后的故事、校方微信公众号上推送经典古诗词等,为孩子营造学习传统文化的良好环境。连续5年,学校在汉字听写大赛中都取得了不错的成绩。



## 334

易加英 市民



“文明城市我先行,文明成果人人享。为了城市更美好、生活更幸福,从我做起,争当文明市民,为我们的城市做贡献!”

## 335

何世梅 出租车司机



“一举一动展示信阳风采,一言一行事关城市文明。作为信阳人,我们在任何场合都要严格要求自己,言行举止要符合文明城市要求,做一名合格的文明市民。”

## 336

唐瑞 市民



“信阳用她的山水哺育了我们,每个人都应该为她的明天更美好而尽一份力,让我们每个人行动起来,为创文努力,为城市代言!”

(本报记者 程云 整理)

## 补领机动车号牌 12123 平台可直接办理

本报讯(记者 马依钗)入汛以来,我市持续降雨,有机动车车主在涉水时不慎将机动车号牌遗失,昨日,记者从市交警部门获悉,市民可通过12123平台,直接补领机动车号牌。

据介绍,办理此项业务首先需登录互联网公安安全综合服务管理平台,进入补换领号牌业务流程,用户可以补换领已备案本人机动车的号牌。进入确认车辆信息

页面,用户需确认所有人、号牌种类、号牌号码、机动车状态等相关信息,并填写业务类型、申请原因、是否需要临牌、取件方式、临牌邮寄地址和机动车号牌上牌点等资料信息。

市民可以根据需求选择补领号牌或换领号牌。换领号牌需将原号牌交回,邮政工作人员会上门收取牌证;补领号牌可以选择自取或邮寄两种方式。如自取,需

选择自取网点;如邮寄,需填写收货地址。在补牌证期间,市民可使用临时号牌上路行驶。提交成功后,相关工作人员将在1个工作日内完成业务受理。

交警部门提醒:市民选择补领号牌,不需要提供原损坏的机动车号牌,选择换领号牌,则必须提供原损坏号牌;确保邮寄地址正确,防止寄递不成功;申请受理后,不允许退办。